

1月10日是首个“中国人民警察节”。1月7日,桓台县公安局公布了2020年十大典型案例。从扫黑除恶到小案侦防,从严厉打击毒品犯罪到打击非法集资……公安民警的忠诚担当、履职尽责,在一个个案件的破获中得以展现。



扫黑除恶专项斗争系列案件

典型案例显担当

中国人民警察节到来前 桓台警方公布十大案例



部督2019-199毒品目标案件



“3·10”组织领导传销案



部督“9·10”特大开设赌场案



“8·15”特大虚开增值税发票案

1 扫黑除恶专项斗争系列案件

2020年下半年,桓台县公安局在深度经营基础上,成立100人专案组,对县内黑恶势力集中收网,打掉周荣成、余涛、巩磊、田国4个涉黑犯罪集团,抓获骨干成员114人,查封、扣押、冻结涉案财产3.3亿元。山东省公安厅特发嘉奖令。

2 “12·27”特大网络组织强迫未成年人卖淫案

2019年12月,桓台县公安局发现强迫卖淫案件线索,即立案侦查。2020年,桓台县公安局充分发挥合成作战优势,打掉盘踞淄博本地、辐射周边7地市及相关省份的特大网络组织强迫未成年人卖淫、强奸、敲诈勒索恶势力犯罪集团,抓获涉案人员182人,采取刑事强制措施54人。2020年12月30日,该案首要分子被判处有期徒刑二十五年。

3 “2003·3·12”杀人案

2020年,桓台县公安局开展命案积案攻坚行动,对2003年3月12日在中建八局淄博博汇项目部发生的赵某被害案重新进行侦查。专案组依靠先

进的信息科学技术,锁定嫌疑人周某(江苏省徐州市人)。11月28日,专案组将周某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人周某交待因发生口角将赵某杀害的犯罪事实。

4 部督“9·10”特大开设赌场案

2019年9月,桓台县公安局发现“亚投集团”涉嫌网络赌博的线索,即立案侦查。经查,该案参赌人员超90万人,涉案资金400亿元。截至2020年12月,专案组在湖南、安徽、浙江等地抓获犯罪嫌疑人37人,扣押涉案资金超3600万元。

5 部督2019-199毒品目标案件

2019年1月,桓台县公安局获取非法买卖制毒物品线索,即立案侦查。2020年4月,在公安部指挥下,晋冀鲁豫四省统一行动,对该犯罪团伙集中收网,抓获犯罪嫌疑人26人,缴获甲卡西酮44.1公斤、溴代苯丙酮1215公斤、1-苯基-1-丙酮2650公斤,制毒设备及制毒物品一宗,捣毁非法制毒、储存窝点8处,实现对制贩毒团伙全链条打击。公安部发来贺电。

6 “3·10”组织领导传销案

2020年3月,桓台县公安局民警发现孙某涉嫌组织传销犯罪,即立案查处。经查,该案涉及会员11万人,层级271层,遍布全国30个省市,涉案金额3.69亿元。该案为淄博市在全国发起的首起传销领域集群战役,共刑事拘留11人,逮捕2人。2020年10月,该案移送审查起诉。

7 “8·15”特大虚开增值税发票案

2019年8月,公安部转交虚开增值税专用发票案集群战役线索。桓台县公安局经过一年侦查,该案涉及省内14家企业,涉案金额5.3亿元。共刑事拘留5人,取保候审11人,追缴违法所得4167万元。2020年8月,案件移送审查起诉。

8 部督“5·6”特大电信诈骗案

2020年5月,桓台县公安局发现有居民使用虚假APP平台投资被骗,即立案侦查。6月,在公安部协助下,专案组辗转广州、惠州、深圳等地抓获犯罪

嫌疑人31人,打掉通过微信荐股、网络授课诱骗群众投资的虚假APP平台3个,串并案件90起,案值超2000万元。

9 系列盗窃储藏室(车库)内物品案

2020年10月起,桓台县内发生10起储藏室(车库)贵重物品被盗案,案值超150万元。桓台县公安局启动合成作战机制,各警种同步上案,先后打掉博兴籍犯罪团伙5个,抓获犯罪嫌疑人14人,刑事拘留6人,破获案件12起,均在案发48小时内破案。

10 李某等系列盗窃货车柴油案

2019年6月至2020年7月,桓台县内发生多起大货车柴油被盗案件,桓台县公安局即立案侦查。2020年7月26日,桓台县公安局对该案犯罪嫌疑人集中收网,在临淄区抓获李某等3人,查获作案车辆2辆、柴油6吨、作案工具40件,破获淄博、东营、滨州等地同类案件100余起,案值30万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡正学

@临淄籍在校大学生 寒假百余岗位 等你来实习

淄博1月7日讯 为进一步激发临淄籍优秀青年学子“用实践感受家乡、用青春回报故土”的热情,共青团临淄区委决定组织开展“青鸟计划·才聚齐都”2021年临淄籍优秀大学生“返家乡”社会实践活动。寒假期间将为临淄籍优秀青年学子提供百余个实习岗位。报名时间为即日起至1月11日。

本次“青鸟计划·才聚齐都”社会实践活动招募对象为临淄籍在校优秀大学生,具有良好的思想政治素质,综合能力较强,能够按照时间安排如期完成寒假实习。在校期间积极参加党团组织活动,中共党员、优秀共青团员和优秀学生干部优先列入招募对象。

本次提供的实习岗位中,既有稷下街道齐都花园社区、雪宫街道雪宫社区等基层社区工作者岗位,又有蓝帆医疗、美陵集团等大企业的技术人员岗位。实习时间为2021年1月中旬开始,原则上不少于三周。

对于按时完成实习任务的学生,共青团临淄区委将会同用人单位开具实习证明。

根据疫情防控相关要求,近期由中高风险地区返回的临淄籍高校学子,不建议参与此次实习活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 穆连玉



@参保单位 年度社保缴费基数 申报即将开始

淄博1月7日讯 近日,淄博公布《关于2021年度参保单位申报社会保险缴费基数的通知》(下称《通知》),缴费基数申报时间为2021年1月10日至6月30日。《通知》明确,缴费基数申报时间为2021年1月10日至6月30日。

缴费基数核定上,参保单位职工以2020年度工资收入作为2021年度缴费基数,其中月缴费基数暂不下限3457元、上限19012元;单位以职工缴费基数之和作为2021年度单位缴费基数。待全省全口径城镇单位就业人员平均工资公布后,由各社保经办机构对未达到下限和超出上限的人员统一进行调整。

已通过2021年度缴费基数稽核的单位,可于6月30日前通过社会保险网上服务平台申报变更缴费基数。

任何单位和个人不得瞒报、漏报。如单位瞒报、漏报职工缴费基数,人力资源和社会保障部门依据《社会保险法》及有关规定给予处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 毕文超 焦玉姣

一根细针巧除4斤巨大囊肿

淄博市妇幼保健院超声引导下穿刺治疗解病痛

淄博1月7日讯 近日,淄博市妇幼保健院超声科应用阴道超声引导下的穿刺治疗,成功帮助一名患者清除了体内重达4斤的巨大囊肿。整个操作过程不开刀、不麻醉,术后30分钟,患者便自行走出了诊室。

这名女性患者因腹部不适来到淄博市妇幼保健院超声科就医。值班大夫进行常规检查,惊讶地发现其下腹部有一大小约20×20×10cm的巨大囊肿,壁

光滑,透声好,大略估测囊液量2000ml(约4斤重),囊壁及周边均未发现其他明显异常超声征象。经评估,医生决定为患者实施操作简便、费用低、创伤小的“阴式超声引导下盆腔囊性肿物穿刺术”来解决这个棘手问题。

术中,医生仅凭一根20cm18G细针巧妙地避开了血管及腹部脏器准确刺入囊肿内,经20分钟左右抽吸操作,共抽出2100ml囊液。整个过程

患者没有感到疼痛等不适,30分钟后,患者满意地走出了诊室,且不需要留院观察。“只是扎了一针,4斤重的巨大囊肿就消失了,腹部不适症状也随之消除了,而且治疗时间之短、费用之低、效果之理想,完全超出了我的想象。”患者高兴地说。

医生介绍,阴式超声引导下盆腔囊性肿物穿刺术,简单来说,就是针对囊肿这种囊壁中包裹着液体的特殊肿物,在

阴式超声的监测引导下,用穿刺针通过阴道后穹窿进入囊肿中,抽吸囊液,使囊肿缩小直至消失的一种治疗方法,主要针对卵巢的单纯囊肿、黄体囊肿以及巧克力囊肿等。与传统的开腹及腹腔镜手术相比,这种方法无需住院、不用麻醉,创伤小、恢复快,手术时间短、患者痛苦小,治疗费用也大大降低。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 张涛